ГКОУ СОШ № 4 при ИУ




Цели: 

образовательная –       Обеспечить усвоение каждым учащимся понятия степени с иррациональным показателем; знаний о показательной функции, её свойствах.        

развивающая – содействовать развитию логического мышления у учащихся, развивать умения анализировать, рассуждать, сравнивать, делать выводы, осмысливать материал;  

воспитательная – воспитание познавательного интереса,   побуждать учащихся к преодолению трудностей в процессе умственной деятельности.

Тип урока: урок комплексного применения знаний и навыков. 
Средства обучения:   классная доска,  учебник «Алгебра и начала анализа» под редакцией Колмогорова А. Н., рабочая тетрадь, карточки.

Демонстрации: графики показательных функций с различными основаниями.

Формы организации учебной деятельности: индивидуальная, полилог, диалог, работа с текстом учебника.

Методы: наглядный, словесный, графический, условно-символический, исследовательский.
Цели познавательной деятельности учащихся:

· Р – репродуктивная познавательная деятельность: знать понятие показательной функции, уточнять границы a; называть свойства показательной функции в зависимости от основания, перечислять основные свойства степеней.

Девиз урока:        «Дорогу осилит идущий, а математику - мыслящий».

Цитаты урока:  

«Учение без размышления бесполезно, но и размышление без учения опасно».   

Конфуций.

«Спорьте, заблуждайтесь, ошибайтесь, но, ради Бога, размышляйте, и, хотя криво – да сами».

Г. Лессинг.

«Истинное знание состоит не в знакомстве с фактами, которое делает человека лишь педантом, а в использовании фактов, которое делает его философом»  
Г. Бокль.
Ход урока.  

1 Повторение 
Учитель:   

1. На предыдущих уроках мы познакомились с показательной функцией. изучили её свойства. Решали показательные уравнения. Цель наша сегодня: изучить   свойства   показательной функции, уметь применять их при решении  примеров.   

2. На предыдущем уроке мы познакомились с показательной функцией.  

3. Вспомним: 

     1) Какая функция называется показательной? 

    2) Приведите примеры показательных функций. 

    3) Будут ли показательными функции: 
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                                         2 Объяснение нового материала
       2.  сформулируем основные свойства показательной функции.
1) область определения  -  множество     действительных чисел.

2) область значений  -       всех положительных     действительных чисел

3) При а   1  функция возрастает на всей числовой прямой: при  0     а      1   функция убывает на множестве     .
График показательной функции для случаев

График функции при а    1
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График функции при  0    а    1
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4) При любых действительных значениях  х  и   у   справедливы равенства 
Основные свойства степени:
1) 

2)

3)

4)

5)

Пример.
1) Упростить выражения.

а)
б)
  3 Закрепление нового материала по дифференцированным заданиям по карточкам.
 На столах лежат карточки разных цветов по уровню.  Возьмите их и решите примеры.

4. Кроссворд «И в шутку и всерьёз»
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По горизонтали: 

1.Название функции, любой из графиков которой проходит через точку (0;1).

(показательная)

2.Проверка учеников на выживание.

(контрольная)

3.Есть у любого слова, у растения и может быть у уравнения.

(корень)

По вертикали:

4.График квадратичной функции.

(парабола)

5.Исчезающая разновидность учеников.

(отличник)

6.  53  пять в кубе

(степень)

7. Координата точки.

(абсцисса)
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5. Рефлексия
6. Домашнее задание
2                   «Графики  показательных функций»     
График функции у=2x c шагом ½.
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График функции у=2x c шагом 1/4.
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График функции у=2x c шагом 1/8.
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График функции у=(1/2)x c шагом ½.
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График функции у=(1/2)x c шагом 1/4.
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График функции у=(1/2)x c шагом 1/8.
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		шаг		0.125

		х=		-2		-1.88		-1.75		-1.63		-1.50		-1.38		-1.25		-1.13		-1.00		-0.88		-0.75		-0.63		-0.50		-0.38		-0.25		-0.13		0.00		0.13		0.25		0.38		0.50		0.63		0.75		0.88		1.00		1.13		1.25		1.38		1.50		1.63		1.75		1.88		2.00		2.13		2.25		2.38		2.50		2.63		2.75		2.88		3.00

		f(x)=		4		3.6680161728		3.363585661		3.0844216508		2.8284271247		2.5936791093		2.37841423		2.1810154653		2		1.8340080864		1.6817928305		1.5422108254		1.4142135624		1.2968395547		1.189207115		1.0905077327		1		0.9170040432		0.8408964153		0.7711054127		0.7071067812		0.6484197773		0.5946035575		0.5452538663		0.5		0.4585020216		0.4204482076		0.3855527064		0.3535533906		0.3242098887		0.2973017788		0.2726269332		0.25		0.2292510108		0.2102241038		0.1927763532		0.1767766953		0.1621049443		0.1486508894		0.1363134666		0.125





Лист1

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0



0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0



Лист2

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0



0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0



Лист3

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0



0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0



		





		






_1129411884.xls
Диаграмма1

		-2

		-1.875

		-1.75

		-1.625

		-1.5

		-1.375

		-1.25

		-1.125

		-1

		-0.875

		-0.75

		-0.625

		-0.5

		-0.375

		-0.25

		-0.125

		0

		0.125

		0.25

		0.375

		0.5

		0.625

		0.75

		0.875

		1

		1.125

		1.25

		1.375

		1.5

		1.625

		1.75

		1.875

		2

		2.125

		2.25

		2.375

		2.5

		2.625

		2.75

		2.875

		3



0.25

0.2726269332

0.2973017788

0.3242098887

0.3535533906

0.3855527064

0.4204482076

0.4585020216

0.5

0.5452538663

0.5946035575

0.6484197773

0.7071067812

0.7711054127

0.8408964153

0.9170040432

1

1.0905077327

1.189207115

1.2968395547

1.4142135624

1.5422108254

1.6817928305

1.8340080864

2

2.1810154653

2.37841423

2.5936791093

2.8284271247

3.0844216508

3.363585661

3.6680161728

4

4.3620309307

4.75682846

5.1873582186

5.6568542495

6.1688433016

6.727171322

7.3360323456

8



Лист1

		Показательная функция

		а=		2.00

		шаг		0.50

		х=		-2		-1.50		-1.00		-0.50		0.00		0.50		1.00		1.50		2.00		2.50		3.00		3.50		4.00		4.50		5.00		5.50		6.00		6.50		7.00		7.50		8.00		8.50		9.00		9.50		10.00		10.50		11.00		11.50		12.00		12.50		13.00		13.50		14.00		14.50		15.00		15.50		16.00		16.50		17.00		17.50		18.00

		f(x)=		0.25		0.3535533906		0.5		0.7071067812		1		1.4142135624		2		2.8284271247		4		5.6568542495		8		11.313708499		16		22.627416998		32		45.2548339959		64		90.5096679919		128		181.0193359838		256		362.0386719675		512		724.077343935		1024		1448.1546878701		2048		2896.3093757401		4096		5792.6187514802		8192		11585.2375029604		16384		23170.4750059208		32768		46340.9500118416		65536		92681.900023683		131072		185363.800047366		262144

		а=		2.00

		шаг		0.25

		х=		-2		-1.75		-1.50		-1.25		-1.00		-0.75		-0.50		-0.25		0.00		0.25		0.50		0.75		1.00		1.25		1.50		1.75		2.00		2.25		2.50		2.75		3.00

		f(x)=		0.25		0.2973017788		0.3535533906		0.4204482076		0.5		0.5946035575		0.7071067812		0.8408964153		1		1.189207115		1.4142135624		1.6817928305		2		2.37841423		2.8284271247		3.363585661		4		4.75682846		5.6568542495		6.727171322		8

		а=		2.00

		шаг		0.125

		х=		-2		-1.88		-1.75		-1.63		-1.50		-1.38		-1.25		-1.13		-1.00		-0.88		-0.75		-0.63		-0.50		-0.38		-0.25		-0.13		0.00		0.13		0.25		0.38		0.50		0.63		0.75		0.88		1.00		1.13		1.25		1.38		1.50		1.63		1.75		1.88		2.00		2.13		2.25		2.38		2.50		2.63		2.75		2.88		3.00

		f(x)=		0.25		0.2726269332		0.2973017788		0.3242098887		0.3535533906		0.3855527064		0.4204482076		0.4585020216		0.5		0.5452538663		0.5946035575		0.6484197773		0.7071067812		0.7711054127		0.8408964153		0.9170040432		1		1.0905077327		1.189207115		1.2968395547		1.4142135624		1.5422108254		1.6817928305		1.8340080864		2		2.1810154653		2.37841423		2.5936791093		2.8284271247		3.0844216508		3.363585661		3.6680161728		4		4.3620309307		4.75682846		5.1873582186		5.6568542495		6.1688433016		6.727171322		7.3360323456		8
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Лист1

		Показательная функция

		а=		0.50

		шаг		0.50

		х=		-2		-1.50		-1.00		-0.50		0.00		0.50		1.00		1.50		2.00		2.50		3.00		3.50		4.00		4.50		5.00		5.50		6.00		6.50		7.00		7.50		8.00		8.50		9.00		9.50		10.00		10.50		11.00		11.50		12.00		12.50		13.00		13.50		14.00		14.50		15.00		15.50		16.00		16.50		17.00		17.50		18.00

		f(x)=		4		2.8284271247		2		1.4142135624		1		0.7071067812		0.5		0.3535533906		0.25		0.1767766953		0.125		0.0883883476		0.0625		0.0441941738		0.03125		0.0220970869		0.015625		0.0110485435		0.0078125		0.0055242717		0.00390625		0.0027621359		0.001953125		0.0013810679		0.0009765625		0.000690534		0.0004882813		0.000345267		0.0002441406		0.0001726335		0.0001220703		0.0000863167		0.0000610352		0.0000431584		0.0000305176		0.0000215792		0.0000152588		0.0000107896		0.0000076294		0.0000053948		0.0000038147

		а=		2.00

		шаг		0.25

		х=		-2		-1.75		-1.50		-1.25		-1.00		-0.75		-0.50		-0.25		0.00		0.25		0.50		0.75		1.00		1.25		1.50		1.75		2.00		2.25		2.50		2.75		3.00

		f(x)=		4		3.363585661		2.8284271247		2.37841423		2		1.6817928305		1.4142135624		1.189207115		1		0.8408964153		0.7071067812		0.5946035575		0.5		0.4204482076		0.3535533906		0.2973017788		0.25		0.2102241038		0.1767766953		0.1486508894		0.125

		а=		2.00

		шаг		0.125

		х=		-2		-1.88		-1.75		-1.63		-1.50		-1.38		-1.25		-1.13		-1.00		-0.88		-0.75		-0.63		-0.50		-0.38		-0.25		-0.13		0.00		0.13		0.25		0.38		0.50		0.63		0.75		0.88		1.00		1.13		1.25		1.38		1.50		1.63		1.75		1.88		2.00		2.13		2.25		2.38		2.50		2.63		2.75		2.88		3.00

		f(x)=		4		3.6680161728		3.363585661		3.0844216508		2.8284271247		2.5936791093		2.37841423		2.1810154653		2		1.8340080864		1.6817928305		1.5422108254		1.4142135624		1.2968395547		1.189207115		1.0905077327		1		0.9170040432		0.8408964153		0.7711054127		0.7071067812		0.6484197773		0.5946035575		0.5452538663		0.5		0.4585020216		0.4204482076		0.3855527064		0.3535533906		0.3242098887		0.2973017788		0.2726269332		0.25		0.2292510108		0.2102241038		0.1927763532		0.1767766953		0.1621049443		0.1486508894		0.1363134666		0.125
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Лист1

		Показательная функция

		а=		0.50

		шаг		0.50

		х=		-2		-1.50		-1.00		-0.50		0.00		0.50		1.00		1.50		2.00		2.50		3.00		3.50		4.00		4.50		5.00		5.50		6.00		6.50		7.00		7.50		8.00		8.50		9.00		9.50		10.00		10.50		11.00		11.50		12.00		12.50		13.00		13.50		14.00		14.50		15.00		15.50		16.00		16.50		17.00		17.50		18.00

		f(x)=		4		2.8284271247		2		1.4142135624		1		0.7071067812		0.5		0.3535533906		0.25		0.1767766953		0.125		0.0883883476		0.0625		0.0441941738		0.03125		0.0220970869		0.015625		0.0110485435		0.0078125		0.0055242717		0.00390625		0.0027621359		0.001953125		0.0013810679		0.0009765625		0.000690534		0.0004882813		0.000345267		0.0002441406		0.0001726335		0.0001220703		0.0000863167		0.0000610352		0.0000431584		0.0000305176		0.0000215792		0.0000152588		0.0000107896		0.0000076294		0.0000053948		0.0000038147

		а=		2.00

		шаг		0.25

		х=		-2		-1.75		-1.50		-1.25		-1.00		-0.75		-0.50		-0.25		0.00		0.25		0.50		0.75		1.00		1.25		1.50		1.75		2.00		2.25		2.50		2.75		3.00

		f(x)=		4		3.363585661		2.8284271247		2.37841423		2		1.6817928305		1.4142135624		1.189207115		1		0.8408964153		0.7071067812		0.5946035575		0.5		0.4204482076		0.3535533906		0.2973017788		0.25		0.2102241038		0.1767766953		0.1486508894		0.125

		а=		2.00

		шаг		0.125

		х=		-2		-1.88		-1.75		-1.63		-1.50		-1.38		-1.25		-1.13		-1.00		-0.88		-0.75		-0.63		-0.50		-0.38		-0.25		-0.13		0.00		0.13		0.25		0.38		0.50		0.63		0.75		0.88		1.00		1.13		1.25		1.38		1.50		1.63		1.75		1.88		2.00		2.13		2.25		2.38		2.50		2.63		2.75		2.88		3.00

		f(x)=		4		3.6680161728		3.363585661		3.0844216508		2.8284271247		2.5936791093		2.37841423		2.1810154653		2		1.8340080864		1.6817928305		1.5422108254		1.4142135624		1.2968395547		1.189207115		1.0905077327		1		0.9170040432		0.8408964153		0.7711054127		0.7071067812		0.6484197773		0.5946035575		0.5452538663		0.5		0.4585020216		0.4204482076		0.3855527064		0.3535533906		0.3242098887		0.2973017788		0.2726269332		0.25		0.2292510108		0.2102241038		0.1927763532		0.1767766953		0.1621049443		0.1486508894		0.1363134666		0.125
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Лист1

		Показательная функция

		а=		0.50

		шаг		0.50

		х=		-2		-1.50		-1.00		-0.50		0.00		0.50		1.00		1.50		2.00		2.50		3.00		3.50		4.00		4.50		5.00		5.50		6.00		6.50		7.00		7.50		8.00		8.50		9.00		9.50		10.00		10.50		11.00		11.50		12.00		12.50		13.00		13.50		14.00		14.50		15.00		15.50		16.00		16.50		17.00		17.50		18.00

		f(x)=		4		2.8284271247		2		1.4142135624		1		0.7071067812		0.5		0.3535533906		0.25		0.1767766953		0.125		0.0883883476		0.0625		0.0441941738		0.03125		0.0220970869		0.015625		0.0110485435		0.0078125		0.0055242717		0.00390625		0.0027621359		0.001953125		0.0013810679		0.0009765625		0.000690534		0.0004882813		0.000345267		0.0002441406		0.0001726335		0.0001220703		0.0000863167		0.0000610352		0.0000431584		0.0000305176		0.0000215792		0.0000152588		0.0000107896		0.0000076294		0.0000053948		0.0000038147

		а=		2.00

		шаг		0.25

		х=		-2		-1.75		-1.50		-1.25		-1.00		-0.75		-0.50		-0.25		0.00		0.25		0.50		0.75		1.00		1.25		1.50		1.75		2.00		2.25		2.50		2.75		3.00

		f(x)=		4		3.363585661		2.8284271247		2.37841423		2		1.6817928305		1.4142135624		1.189207115		1		0.8408964153		0.7071067812		0.5946035575		0.5		0.4204482076		0.3535533906		0.2973017788		0.25		0.2102241038		0.1767766953		0.1486508894		0.125

		а=		2.00

		шаг		0.125

		х=		-2		-1.88		-1.75		-1.63		-1.50		-1.38		-1.25		-1.13		-1.00		-0.88		-0.75		-0.63		-0.50		-0.38		-0.25		-0.13		0.00		0.13		0.25		0.38		0.50		0.63		0.75		0.88		1.00		1.13		1.25		1.38		1.50		1.63		1.75		1.88		2.00		2.13		2.25		2.38		2.50		2.63		2.75		2.88		3.00

		f(x)=		4		3.6680161728		3.363585661		3.0844216508		2.8284271247		2.5936791093		2.37841423		2.1810154653		2		1.8340080864		1.6817928305		1.5422108254		1.4142135624		1.2968395547		1.189207115		1.0905077327		1		0.9170040432		0.8408964153		0.7711054127		0.7071067812		0.6484197773		0.5946035575		0.5452538663		0.5		0.4585020216		0.4204482076		0.3855527064		0.3535533906		0.3242098887		0.2973017788		0.2726269332		0.25		0.2292510108		0.2102241038		0.1927763532		0.1767766953		0.1621049443		0.1486508894		0.1363134666		0.125
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